

■后续报道

小遗戈的故事见报后,已有 30 名热心市民愿意捐款—— 爱心如潮,涌向小遗戈

□记者 李砾瑾 见习记者 李艳娜 / 文 记者 李卫超 / 图

昨日,本报以《小遗戈,谁能为你留住完整的光明?》(详见 A10 版)为题,报道了患眶内肿瘤的弃婴小遗戈和爷爷王治国的故事。当日下午,小遗戈的爷爷告诉记者,为了给孩子看病,他把家里的 1000 公斤粮食卖了。

这位善良的老人不知道,他和孩子的事情见报后,不少市民给本报热线和记者打来电话,大家都愿意伸出援手,帮助这个命途多舛的孩子。不到一天时间,已经有 30 名市民联系本报给小遗戈捐款,希望可以尽快凑够治疗的费用。

家住涧西区的袁女士说,她丈夫花了 1 个月时间绣了一幅十字绣,她想把这幅十字绣卖掉,把钱捐给小遗戈;一位 80 多岁的老人说,他想给这个可怜的孩子捐 1000 元钱,他一再要求我们要保密;市红十字会了解到小遗戈的事情后,表示愿意给他提供 2000 块钱用于治疗;昨晚近 20 时,一名 7 岁的孩子打来电话,他说看到小遗戈的爷爷那么大的年纪,还要捡破烂给小弟弟治病,他想把储钱罐里所有的钱都拿出来,送给他们……

从储钱罐里的一枚枚硬币到 100 元、200 元、1000 元、2000 元……还有很多不愿意留下名字的好心人,他们有的并不富裕,但当看到小遗戈的遭遇后,大家都伸出了援手。这一刻,他们都是小遗戈的家人。

当大家用爱心给孩子一点点凑医药费时,记者就小遗戈之前做过的检查结果,咨询了我市一些眼科专家。我们了解到,由于



袁女士要把家里的十字绣卖掉,捐钱给小遗戈。

小遗戈的眶内肿瘤位置较深,做手术的话,需要脑外科专家和眼科专家配合,因此,这个手术会比较复杂,鉴于孩子年龄较小,手术需要格外谨慎。

当记者告诉王治国老人,有很多热心市民愿意帮助他们后,老人说,他一定要亲自谢谢那些好心人。

今天,他会带着孩子来到洛阳,当面感谢

大家。同时,他说自己已经下定了决心,砸锅卖铁也要给孩子治好病,如果在洛阳做不了手术,他打算带着孩子去郑州的医院看看。

为了保证捐款的透明度,我们会把收到的每笔捐款都发到本报官方微博上(<http://weibo.com/lywanbao>)。小遗戈的手术能否顺利展开,他最终能保留完整的光明吗?本报将继续关注。

本周六,本报继续带小读者逛博物馆

□记者 孟国庆

本报讯 这个周六,“晚报带小读者逛博物馆”活动继续进行。

本月 13 日,《洛阳晚报》编辑部、洛阳博物馆、洛阳日报报业集团发行公司读者俱乐部首次组织近百名小读者及学生家长参观洛阳博物馆。洛阳博物馆派出两名讲解员全程为参观者细心讲解,参与活动的学生和家长们都觉得收获颇丰。

截至昨日 18 时,又有上百名小读者及家长报名参加“晚报带小读者逛博物馆”第二期活动。已报名的学生与家长,别忘了 20 日 9 时自行前往洛阳博物馆南大门集合参加活动哦!

结婚了,多亏大家帮忙

□记者 姜春晖 见习记者 马镇

昨日上午,一场特殊的婚礼在洛龙区安乐镇王庄村举行,新郎李世磊和新娘关琳琳戴着红花,手牵手走进他们的“新房”——一间临时收拾出来的一居室小“蜗居”。

据了解,2009 年的一天,26 岁的李世磊经人介绍,认识了比他小 4 岁的女孩关琳琳,俩人一见钟情,婚期很快敲定——2011 年 8 月 18 日举行结婚典礼。

正当他们积极筹备婚礼时,传来龙门大道全线改造的消息。“我家的房子必须拆迁,婚礼很可能泡汤。”李世磊的父亲李社奇忧心忡忡:龙门大道全线改造是件大事,不拆吧,工程建设势必受到影响;拆了吧,儿子的婚事很可能被耽搁。前思后想,他最终决定“舍小家,为大家”,本月初,找来几个民工,主动拆房。

李家人的行为感动了村里的每一个人。短短几天,他们就帮助李家人在附近收拾出一间一居室的“新房”。

“按照规划,将来这里会建成统一的门面房,村里还会建新的住宅区。”李家人说。

产妇打车,要掏红包?

管理部门:司机的做法不符合规定,消费者可投诉;社会学者:法律优先,民俗兼顾

□记者 高亚恒

昨日上午,西工区的郑先生拨打本报热线称,17 日上午,他带着刚生完孩子的女儿,在市妇女儿童医疗保健中心门口打车时,被出租车司机拒载。有的司机愿意拉,但要向他额外收取 50 元的红包钱。

“这是啥规定?”郑先生认为,出租车司机的做法很不应该。

事件:产妇打车要给司机掏红包

17 日上午,郑先生带着刚生完孩子的女儿准备乘坐出租车回家。没想到,拦了 3 辆出租车,司机在得知要送产妇之后,有两名表示除了车费之外,郑先生还要再掏 50 元的红包才肯拉,而另一名司机则直接表示,他不要红包,但也不愿意拉产妇。

无奈之下,已经坐上车的郑先生只好下了车。

当郑先生第四次拦下出租车,并对女司机表示愿意支付 50 元的红包之后,他们才坐上了车。回家的路上,女司机告诉郑先生,拉产妇是件不吉利的事儿,所以需要红包来冲喜。

快到家时,女司机又提出一个要求——到目的地后,必须围着车放一挂鞭炮。“现在都不让放炮了,去哪儿买啊?”郑先生为此犯了难,没办法,他只好又支付了 10 元的鞭炮钱。

连车费一共付了 70 元后,郑先生很郁闷。昨日中午,记者没有在市妇女儿童医疗保健中心门口见到停靠的出租车。随后,在附近居住的崔女士告诉记者,的确有司机会向产妇要红包。

“主要是想冲冲喜。”崔女士说。

管理部门:遇到此事可投诉

昨日下午,市出租车管理处的工作人员告诉记者,这种对产妇要红包或者拒载的做

法是不合理的。在出租车行业的相关规范中,也没有此类规定。

该工作人员说,乘客如遇此类情况,可记下司机的车牌号,然后拨打 110 或者服务质量投诉热线 63947153 进行投诉。他们在了解情况后,会让司机退还乘客多付的费用,并酌情对司机进行处罚。

社会学者:法律优先,民俗兼顾

随后,洛阳师范学院社会学者安锋说,当法律与民俗有矛盾之处时,应当以法律为主,在遵守法律的前提下兼顾民俗。

安锋说,虽然有用红包来冲喜的民间习俗,但在法律不允许的情况下,司机向产妇索要红包,甚至以此为由而拒载的做法是错误的。而对产妇来说,生孩子是一件喜事,肯定希望得到众人的祝福,所以,产妇可准备一些喜糖之类的物品随时分发,以便与众人一同分享喜悦。

■九都短波

●近日,由 61489 部队和市民政局合作共建的“军休干部文体活动中心”正式揭牌。该中心建筑面积 1200 多平方米,有阅览室、健身室、牌室等,极大地满足了老干部的文化需求。(于洋)

●宜阳联社鼓励青年农民发挥特长,利用本土资源,围绕水泥企业发展运输业,利用特殊土质发展种植业,并积极发放信贷资金,带动更多农民在家乡创业,受到了社会各界的好评。(白朝阳)

洛阳社区

我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐